

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. № 141 (7251)

Четверг, 23 ноября 1972 года

Цена 2 коп.



РОДИНЕ — УДАРНЫЙ ТРУД



Второй год после окончания средней школы Светлана Федорова работает в цехе № 16 Псковского завода АТС. Она занята изготовлением схемного кабеля для плат.

Как и многие ее подруги, она встала на 50-дневную трудовую вахту в честь полувекowego юбилея СССР. Сменные задания С. Федорова перевыполняет регулярно.

Портрет передовой производственницы висит на Доске почета предприятия. В смене, где она работает, Светлана проводит политинформации.

НА СНИМКЕ: С. Федорова. Фото Ю. Орлова.

С заданием справились

Вслед за колхозами имени Жданова, «Красное Заречье» и «Авангард» справились со своим заданием по продаже льнопродукции государству и льноводы нашего колхоза. На приемные пункты из хозяйства отправлено в переводе на

волокну свыше 90 тонн продукции. На заключительном этапе работы в льноводстве особенно хорошо потрудились льноводы второй комплексной бригады, руководит которой Леонид Иванович Дмитриев.

Согласно плану, им надо было отсортировать и отгрузить на приемные пункты 243 центнера продукции. Это задание было перекрыто на 15 про-

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Слаженно работает во втором году девятой пятилетки коллектив межколхозного лесхоза. Принятые им социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР выполняются успешно. И за последние месяцы по выпуску товарной продукции перевыполнен на шесть тысяч рублей. Сверх плана получено 23 тысячи рублей от переработки древесины.

Успешно справился коллектив по выпуску товаров широкого потребления. Например, ковельной щепы изготовлено 150 тысяч штук вместо 700 тысяч штук по плану. Коллектив поставляет колхозам и совхозам кормораздатчики. Из годового плана 50 штук их за десять месяцев изготовлено 45. Такие успехи в коллективе достигнуты за счет повышения производительности труда. Она возросла на шестнадцать процентов.

Победителем социалистического соревнования в третьем квартале вышла бригада по изготовлению тары и ящиков, руководит которой Таисия Константиновна Егорова. Она завоевала переходящий Красный знамен. Перевыполняет на 20-30 процентов задание шоферской бригады Алексей Алексеевич Лучка.

А. Литвиненко, директор межколхозного лесхоза.

ЕСТЬ ПОЛТОРА ПЛАНА!

Хорошо уродился в этом году лен на полях нашего колхоза. Это позволило льноводам одним из первых в районе выполнить взятые обязательства по продаже льнопродукции государству. Но особенно хочется отметить работу льноводов четвертой комплексной бригады. Недавно они отправили на завод последние тонны тресты и перевыполнили, таким образом, плановое задание по реализации льнопродукции в полтора раза. По плану им надо было сдать на завод 66 тонн тресты. Отгружено 99 тонн. Только за счет сверхплановой продукции бригаде начислено 11 ты-

сяч 100 рублей. А всего от продажи льна бригада получила свыше 30 тысяч рублей дохода.

В том, что бригада намного раньше намеченного срока сумела отправить всю льнопродукцию государству, большая заслуга рядовых колхозниц Марии Алексеевны Ивановой, Раисы Алексеевны Ивановой, Любови Григорьевны Григорьевой и Ефросиньи Александровны Александровой. Каждая из них отсортировала свыше 50 центнеров тресты.

Е. Иванов, бухгалтер колхоза «Красное Заречье».

НАПРЯЖЕННЫЕ ДНИ

На селе идет массовая постановка техники на зимнее хранение, механизаторы колхозов и совхозов приступили к ее ремонту. Наше объединение «Сельхозтехника» перешло на круглогодичный ремонт сельхозмашин. И все же в зимние месяцы в ремонтных мастерских царит наибольшее трудовое напряжение — все рабочие понимают, что к весне должна быть готова большая часть техники.

Для трех районов ведем мы

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по улучшению работы комбинированной промышленности».

Постановление опубликовано в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

(ТАСС).

ПУСКОВЫМ ОБЪЕКТАМ — ВНИМАНИЕ

С ХОРОШИМИ показателями в труде идут навстречу славному юбилею нашего государства сельские строители района. Коллектив межколхозного передвижного механизированного отряда плановое задание строительно-монтажных работ десяти месяцев перевыполнил на 16,2 процента. В эксплуатации за этот срок сдано 28 объектов. Примечательно и то, что ныне значительно повысилось качество строительных работ. Почти все объекты сданы с хорошей оценкой.

Однако успокаиваться на достигнутом строителям рано. До конца года остаются считанные дни, а межколхозному передвижному механизированному отряду совместно с районным объединением «Сельхозтехника» надо завершить строительство свинарника в колхозе «Красное Заречье», сдать в эксплуатацию здание механизированной мастерской в колхозе «Авангард», гараж — в колхозе имени Жданова. Это пусковые объекты, и они должны быть закончены строителями в текущем году. А на данных объектах работы еще много. В механизированной мастерской колхоза «Авангард», например, надо установить кран-балку, смонтировать систему отопления.

На строительстве свинарника в колхозе «Красное Заречье» в последнее время работает отряд монтажников облмежколхозстроя, но дел здесь еще очень много. Получат ныне в хозяйстве новое помещение для свиней или

центров. На завод отправлено 279 центнеров продукции.

Более чем на сто процентов выполнили свое плановое задание по отгрузке сырья и труженики третьей комплексной бригады.

Сейчас из колхоза на заводы идет сверхплановая продукция.

Е. Павлова, экономист колхоза «XXI партсъезд».

нет, судить пока трудно. В долгу перед тружениками села и строители ПМК-538. В совхозе «Варыгинский» ими не сдан в эксплуатацию коровник.

Впереди у строителей месяц с небольшим. Поэтому сейчас межколхозному механизированному отряду, районному объединению «Сельхозтехника» совместно с руководителями тех хозяйств, где пусковые объекты не сданы в эксплуатацию, необходимо глубоко разобраться по каждому из них в отдельности и принять срочные меры по безусловному вводу их в нынешнем году.

В настоящее время, когда завершены основные полевые работы, хозяйства могут выделить в помощь строителям рабочую силу и автотранспорт.

В эти дни важно добиться, чтобы коллективы строителей, монтажников трудились с полной отдачей сил, не знали простоев из-за плохого снабжения или нерадивости в организации труда, видели цель и добивались ее достижения.

Строительство на селе требует пристального внимания со стороны партийных, советских, профсоюзных организаций. В эти дни каждый строитель держит экзамен, о результатах которого будет говорить главное: как обеспечен ввод в эксплуатацию запланированных объектов на финише второго года пятилетки, как идет подготовка к выполнению плана строительно-монтажных работ в будущем году.

Именно сейчас, в оставшиеся до больших заморозков дни, необходимо подготовить все для успешной работы в зимних условиях. Прежде всего надо позаботиться о создании прочного задела на этот период. Тем самым подготовить фронт работ для монтажников, каменщиков, штукатуров, маляров и плотников.

Успешное решение этой важной задачи станет достойным вкладом строителей во всенародную борьбу за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

специализироваться по ремонту тракторов и агрегатов к ним. Это будет единственная мастерская в области. Уже сейчас бригада, возглавляемая пенсионером, ветераном нашего коллектива Александром Ивановичем Ивановым, ведет ремонт тракторов, поступивших из колхоза «Большевик». Ежедневно нормы выработки здесь выполняются на 105—110 процентов.

Н. Овчаренко, зав. мастерскими райобъединения «Сельхозтехника».

СССР
АЯ
из слы-
лят по
«Кры-
дки» —
4 —
любое
к оста-
штук.
в мо-
бата-
аводом
Индекс
ов сек-
которых
тки с
4 два-
дней.
тся вы-
молод-
до 140
цып-
экономи-
клеточ-
блей в
едотов.
ТАСС).
АНИТОВ
чке
фильм
ПЬЕРЫ,
и 21 час.
ду
стро-
ад 90
рчая —
е в ли-
и уче-
д, от-
3-57,
Энер-
вестность
энергии
о ввиду
ных се-
лектро-
дут про-
альных
я всем
энергии
сти рас-
 отклю-
тельных
етов
низатора
адктора,
алтера и
ажной
к 5767

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ПРИНЦИПАЛЬНАЯ КРИТИКА — СРЕДСТВО УКРЕПЛЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Наша партийная организация немалая. На учете состоит 87 членов и 3 кандидата в члены КПСС. Это почти пятая часть всех работающих. И если каждый коммунист будет служить личным примером в труде, в быту и в общественной жизни, то мы можем сплотить весь коллектив, повести его на успешное выполнение стоящих задач.

Именно об этом и говорили коммунисты на партийном собрании, где шло обсуждение наших дел в связи с предстоящим обменом партийных документов. Всесторонне анализировался накопленный опыт работы, вскрывались упущения и недостатки, намечались меры по их устранению. Главное внимание уделялось повышению ответственности каждого члена партии за выполнение своих личных обязательств.

Отрадно, что в последнее время чувствуется рост активности и инициативы коммунистов. Он заметен прежде всего в размахе социалистического соревнования, в борьбе за коммунистический труд. Большинство коммунистов показывают пример в работе, выступают застрельщиками добрых дел. 23 члена партии удостоены звания ударника коммунистического труда. И это, безусловно, способствовало тому, что автоколонна перевыполнила план десяти месяцев по всем

технико-экономическим показателям.

Не скажу, что у нас все идет гладко, без нарушений трудовой и партийной дисциплины. Такие факты еще не изжиты. Но партийное бюро, администрация ведут непримиримую борьбу с подобными нарушениями. Ни один рабочий и служащий, допустивший недостойный поступок, не остается безнаказанным. Они обсуждаются на собраниях коллектива, заседаниях месткома, товарищеского суда, подвергаются критике в стенной печати. А с коммунистов спрос двойной, к ним предъявляется особая требовательность.

В июле прошлого года допустил нарушение партийной дисциплины шофер А. В. Коренгин. Все считали его безупречным, дисциплинированным, хорошим семьянином. Но вдруг он оступился, стал приходить домой в нетрезвом состоянии. В семье пошла раздора. Дело дошло чуть ли не до развода.

Конечно, улаживать семейные конфликты — занятие не из легких. Однако партбюро взялось за дело настойчиво. Поведение Коренгина обсудили на заседании бюро. Разговор с ним был прямой, принципиальный, причем в присутствии жены. Ему, конечно, было неловко. Коммунисты имели полное право строго наказать товарища. Но ограничились об-

суждением. И этот разговор имел воздействие. Вот уже в течение года ничего дурного о семье Коренгина не слышно. И тем не менее и сейчас партбюро держит вопрос под контролем.

Высокой принципиальностью отличаются члены партбюро кузнец К. К. Пумпин, шофер М. И. Семенов. Смело, открыто, невзирая на лица, говорят они при обсуждении проступков своих же товарищей. На это имеют полное моральное право, заслужили всей своей жизнью. Их слово имеет большое воспитательное воздействие.

За нашу стенную газету «Автомобилист» отвечает коммунист Н. А. Пискунова. И нарушители дисциплины пуще всего боятся попасть под огонь критики в стенновке. 9 ноября несколько рабочих явилось на производство под хмельком. Это быстро подметили члены редколлегия. И на следующий день появился юмористический «листок-молния». В нем едко высмеяли нарушителей. Один из рабочих П. И. Федоров посчитал это оскорблением личности и обратился в партбюро с жалобой. Сами же рабочие разъяснили Федорову, что он не прав.

Не упускается из вида индивидуальная работа с людьми. Некоторые коммунисты имели партийные взыскания за раз-

личного рода проступки. С ними не раз проводили беседы члены бюро, прежде чем об-суждать вопрос о снятии взысканий. Но и после их снятия контроль за поведением таких товарищей не прекращается.

На XXIV съезде КПСС подчеркивалось, что широкое развитие принципиальной критики и самокритики есть признак политического здоровья партийной организации, правильного понимания ею своего долга перед партией, перед народом. Этим положением мы будем руководствоваться и впредь. Будем создавать обстановку принципиальной и деловой критики недостатков с тем, чтобы дать возможность в открытую говорить о людях, которые повинны в тех или иных промахах, ошибках. Это послужит дальнейшему сплочению коллектива, улучшению деятельности всех производственных участков.

М. Федоров,
секретарь парторганизации автоколонны № 1300.



24 ноября исполняется 100 лет со дня рождения Георгия Васильевича Чичерина. Г. В. Чичерин (1872 — 1936) — видный советский государственный деятель, выдающийся дипломат ленинской школы.

Ход революционных событий, подтвердивший стратегию и тактику ленинизма, привел его в партию большевиков. Выдвину-

тый после победы Великой Октябрьской революции на работу в Народный комиссариат иностранных дел, Чичерин, гибко используя международную обстановку, активно проводит внешнюю политику Советской страны. В тесном сотрудничестве с В. И. Лениным Г. В. Чичерин заложил теоретические основы советской дипломатичес-

кой службы. Он представлял Советское государство на международных конференциях в Брест-Литовске, Генуе и Лозанне.

По его инициативе были заключены первые мирные договоры с соседними буржуазными странами (1920), Рапальский договор с Германией (1922).

Фотохроника ТАСС.

ЗАОЧНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО КНИГАМ ПИСАТЕЛЕЙ БРАТСКИХ РЕСПУБЛИК

ОБРАЗОВАНИЕ СССР — убедительная победа идей пролетарского интернационализма, олицетворение небывалого в истории единства и дружбы советских народов.

Всемирная история не видела такого духовного родства десятков наций и народностей, духовного родства и наших писателей. Все советские литературы являются литературами одной исторической судьбы, участвуют в общем процессе развития единой Советской страны и при всем их разнообразии связаны близостью художественного опыта, находящего свое выражение прежде всего в методе социалистического реализма.

События Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны, социалистического строительства, Великой Отечественной войны и последующие за ними — характернейшие вехи на едином пути народов, населяющих Советский Союз. И эти события отразили писатели всех братских республик в прозе, поэзии, публицистике те писатели, народ которых в царской России был почти безграмотным.

К 1917 году на территории Северо-Востока у эскимосов, эвенков, чукчей, якутиров и других народов сохранился еще первобытно-общинный строй. Грамотных узбеков было 1,6 процента, казахов —

Мое Отечество — СССР

1 процент, туркмен — 0,7, киргизов — 0,6 процента. Сейчас эти народы дали стране таких писателей, как Ю. Рытхэу, Яако Ругоева, Ю. Шесталова, М. Ауэзова, В. Исхакова, Ч. Айтматова и других.

«Обычно... приводятся данные роста экономики, культуры той или иной республики... — говорит тувинский писатель, лауреат Государственной премии Салчак Тока. — Нынешнюю Туву не с чем сравнивать. У нас не было промышленности. Сейчас невиданными темпами развивается автомобильный и железнодорожный транспорт. С чем его сравнить? Не с верблюдами же, не со скакунами?! У нас не было промышленности, письменности, литературы, электричества, радио. У нас не было своей интеллигенции».

Социалистическая культура формирует новый тип советского человека, основные черты которого — в какой бы области он ни действовал, к какой бы национальности ни принадлежал — проявляют себя в их единой сущности. Принципиально новым, именно Советской власти присущим, именно Октябрьской революцией рожденным и не находящим себе никаких аналогий историческим яв-

лением было то, что во всех литературах и на всех языках Советского Союза писатели стремились в художественных образах отразить и доступными художественному творчеству средствами принять участие в строительстве социализма.

Не случайно поэтому с первых же лет революции образ коммуниста входит в литературу как выразитель самой сущности революционного процесса, его смысла и цели.

«Я — коммунист» — называют свои стихотворения русский поэт Ф. Шкулев и марийский поэт Н. Игнатьев. Дrame «Большевик» пишет якутский писатель П. Ойунский, «Коммуне не быть покоренной» — провозглашает В. Маяковский, повесть «Председатель ревкома» пишет армянский писатель С. Зорян и т. д.

Но не только о коммунистах пишут поэты и прозаики. Современная литература идет по пути нового открытия человеческих характеров. В центре многих книг — человек-творец, активный участник событий, размышляющий над жизнью, участвующий в процессе ее поступательного движения, в борьбу за новое дело. Нередко мы встречаемся с ними в слож-

ных жизненных обстоятельствах, в трудные, переломные моменты, когда испытывается выдержка, воля. «Страну нашу вывезило хорошими людьми на всем долгом и трудном пути ее истории. Они нам и светят при всех — и хороших и плохих — обстоятельствах жизни, при любой, так сказать, погоде. Светят неугасимо», — размышляет Степан Буков, главный герой повести В. Коженикова «Особое подразделение».

Многообразны, сложные взаимоотношения современных героев с окружающей средой, различны их судьбы, переживания, не всегда удачно складывается личная жизнь, нередки душевные травмы, огорчения, разочарования. Но ясно одно: писатели все дальше отходят от иллюстративности, назидательности, их герои предстают перед нами в реальной, конкретной обстановке, они сопричастны с временем, в котором живут, их судьбы определяются содержанием эпохи. Рядовой человек перестал быть рядовым. Он стал необходимым человеком, в нем ярко выражены черты национального характера.

З. Пугачева,
зав. районной библиотекой.

КОЛОНКА Информации

Победители

В соревновании в честь 50-летия образования СССР победителями за октябрь в швейном цехе № 2 вышли коллективы под руководством мастеров Ивана Дмитриевича Васова и Нины Петровны Сафоновой, заняв первое и второе места. Швей-мотористки обеих смен заняты пошивом мужских сорочек и женских блуз.

Ю. ЕЛАГИН.

Высокая награда

За многолетнее и активное участие в пропаганде знаний среди трудящихся три пропагандиста района удостоены Почетной грамоты общества «Знание» РСФСР. Среди них — директора второй и четвертой средних школ В. Н. Романова и В. У. Ульянова, ответственный секретарь районной организации общества «Знание» К. С. Шевкопляс.

И. ДМИТРИЕВ.

Проявление заботы

Наше государство проявляет неустанную заботу об инвалидах Отечественной войны. Им, в частности, выдается бесплатно автотранспорт.

В этом году инвалиды района получили около десяти автомашин «Запорожец», в их числе опочане М. В. Андреев, Я. А. Дмитриев, а также П. М. Михайлов из совхоза «Красный фронтвик», М. Н. Николаев — из совхоза «Глубоковский».

Н. ВАСИЛЬЕВА.

Благородный поступок

Одна из покупательниц в воскресенье, 19 ноября, в универсаме потеряла деньги. Их нашла на полу тоже покупательница и поступила честно — передала деньги заведующей отделом посудо-хозяйственных товаров Г. А. Смородиной.

Только на третий день нашелся хозяин потери. Это работница комбината коммунальных предприятий Г. Григорьева. Она обратилась в универсам к Г. А. Смородиной, назвала сумму и копию денег и ей были возвращены утерянные 130 рублей.

В. ИВАНОВА.

«Когда ты вырастешь»

Так начинается наказ новому гражданину Страны Советов, который вручается в районном бюро ЗАГС вместе со свидетельством о рождении.

Короткие заповеди напутствуют будущего строителя коммунизма быть честным, трудолюбивым, порядочным в больших и малых делах, беречь Родину как зеницу ока, приумножать ее богатства и славу, твердо идти по жизненному пути, указанному великим Лениным.

В прошлую субботу бюро ЗАГС в торжественной обстановке зарегистрировало рождение пятнадцати новых граждан, дав им путевку в жизнь. Молодых родителей, нареченных отцов и матерей поздравляли депутаты райсовета, представители общественности. Активное участие в отпраздновании нового обряда приняли члены профсоюзных комитетов цеха № 16, комбината бытового обслуживания населения и других организаций.

Ф. ЕГОРОВ.

Соревнованию на фермах — широкий размах



ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС выражают твердую уверенность в том, что труженики сельского хозяйства, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, добьются больших успехов в производстве и заготовках мяса, молока и других продуктов животноводства в 1972—1973 гг.

Наступил обеденный перерыв. В помещении молокоприемного пункта собрались доярки Петровского отделения совхоза «Красный фронтовик». К ним прибыл агитатор М. Т. Иванов. Он зачитал постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок про-

дуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.». Затем началась оживленная беседа о делах на ферме. Со словами одобрения постановления выступили Герой Социалистического Труда Е. Т. Устрикова, передовая доярка Р. Е. Белоусова и другие. Их мысли сводились к одному: трудиться упорно, добиться резкого повышения продуктивности коров. Фото Ю. Орлова.

С БОЛЬШИМИ думами и планами вступили во второй год пятилетки работники нашей фермы. Каждая из доярок взяла на себя высокие социалистические обязательства по надоям молока. Я, например, обязалась надойти не менее 3000 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

С первых дней нового года мы включились в боевое соревнование за досрочное выполнение намеченного. Сначала надои были не так уж большие. Да это и понятно. Значительная часть коров находилась в запуске. Начиная со второй половины февраля, продуктивность заметно возросла. От вновь отелившихся коров доярки стали получать почти по пуду молока в день. В

Наш ответ на заботу партии

результате к началу пастбищного периода надои на одну корову у отдельных доярок перевалили за тысячу килограммов. Я от каждой коровы своей группы за четыре месяца надоила по 1076 килограммов молока, а Александра Сергеева — по 1240 килограммов.

К пастбищному периоду животноводы фермы готовились основательно. Заранее были подобраны пастбища. Опыта в работе нашим пастухам не занимать. Александр Андреев пасет скот на протяжении 19 лет. За это время он хорошо изучил все пастбища. В этом году ему помогал пасти скот Егор Иванов.

Упорство пастухов, их кро-

потливый труд дали неплохие результаты. Я, например, по 1800 килограммов молока от каждой коровы получила летом. Почти столько же продукции в расчете на одну корову получили в пастбищный период и остальные доярки.

К предстоящей зиме наша ферма, как и другие фермы колхоза, подготовилась хорошо. На заготовке кормов в бригаде работало механизированное звено. Механизаторы Аркадий Алексеев и Владислав Александров закладывали силос из подсолнечника, пожнивных остатков, семенников многолетних трав, соломой. Было заготовлено и достаточное количество грубых кормов.

Весь скот на зимние рационы мы перевели с 1 октября. Сейчас ежедневно каждой корове дается 10 килограммов силоса, столько же грубых кормов, значительная часть из которых — клевер. И на надои молока в эти дни жаловаться не приходится.

Две доярки нашей фермы, в том числе и я, с начала года перепахнули трехтысячный рубез по надоям молока на корову. Есть все основания полагать, что к концу года все доярки фермы станут трехтысячниками.

С большим вниманием ознакомилась работница нашей фермы с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров

СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.».

Трехтысячные надои молока от каждой коровы на ферме, за что мы сейчас и боремся, являются первым ответом наших доярок на постановление партии и правительства.

Если прошлой зимой с 1 января по май мы сумели надойти от каждой коровы по 1100 килограммов молока, то в нынешнюю зимовку приложим все силы и старания, чтобы надойти не менее 1500 килограммов молока на корову. Словом, на заботу партии и правительства о нас, рядовых тружениках колхозной деревни, мы ответим ударным трудом, не пожалеем сил для того, чтобы дать Родине как можно больше продуктов животноводства.

Н. Степанова,
старшая доярка Юхновской
фермы колхоза «Вперед».

Предпосылки есть

НАПРЯЖЕННЫМ трудом наполнен нынешний сельскохозяйственный год. Работники полей и ферм с первых дней включились в борьбу за успешное выполнение социалистических обязательств по производству и продаже различных видов продукции.

Важно было не снизить тот трудовой подъем, что накопился в предыдущем году. Наш колхоз тогда справился с производством и продажей государству большей части сельхозпродуктов. Особый успех выпал на долю животноводов: обязательства по продаже молока выполнены на 109 процентов, мяса — на 112, шерсти — на 106 процентов.

Второй год пятилетки предполагал увеличение производства и продажи продукции государству. Необходимо было продать молока на 420 центнеров больше, мяса на 70 центнеров.

На совещаниях со специалистами, на заседаниях правления колхоза не раз поднимались вопросы улучшения работы в животноводстве. Мы подсчитывали свои возможности, изыскивали неиспользованные резервы. Все это положительно сказалось на производственной деятельности хо-

зяйства. Так, например, было рассчитано, что для резкого увеличения производства молока нам нужно увеличить поголовье дойного стада. При небольшом увеличении расхода кормов, в связи с ростом поголовья, мы смогли надойти за десять месяцев на 34 тонны молока больше, чем за соответствующий период прошлого года, хотя надои на одну фуражную корову несколько снижались.

Конечно, нельзя обойти молчанием поистине самоотверженный труд наших доярок и пастухов. По сути дела две молочнотоварных фермы были лишены пастбищ, так как на них велись мелиоративные работы. И все же пастух Рубовской фермы В. Яковлев за пастбищный период обеспечил надои от каждой коровы по 1590 килограммов молока, А. Тимофеев и Ф. Антипов, которые пасли коров с фермы Гречухи, обеспечили надои по 1576 килограммов.

Доярка фермы Гречухи З. Ефимова за десять месяцев надоила от каждой коровы своей группы по 2641 килограмму молока, почти на 600 килограммов перевыполнив свои годовые социалистические обязательства. Несколько отстала

от нее доярка Рубовской фермы Л. Яковлева, надоившая по 2616 килограммов молока от коровы. Она также перевыполнила свои годовые обязательства. Десять доярок колхоза рапортовали о досрочном выполнении обязательств. И это тем более приятно, потому что на днях о выполнении годовых обязательств по продаже молока государству рапортует колхоз. На завод поступит 548 тонн продукции. До конца года будет продано около 10 тонн молока сверх обязательств.

Успешно справился наш колхоз с продажей мяса государству. Мы обязались продать его 94 тонны, а уже продали 99 тонн. Отгрузку этой продукции продолжим. На выполнении обязательств во многом сказалось увеличение продажи свинины, которой доставлено на приемные пункты свыше 50 тонн.

Несмотря на досрочное выполнение обязательств по продаже мяса, в этом направлении у нас еще много проблем. Низки привесы животных, которые большей частью объясняются недостатком кормов, не отвечает требованиям сдаточный вес крупного рогатого скота. В будущем этим вопросам будет уделено особое внимание.

На нынешний зимне-стойловый период в колхозе больше, чем в предыдущем году, запасено сена, сенажа, силоса. Однако недостает зернофуража и картофеля. Поэтому уже сейчас при приготовлении кормов для скармливания уделяется наибольшее внимание. На ферме Мартиново начинаем приготавливать искусственное молоко, работают две ДКУ, на которых ведется измельчение веток, соломой перед скармливанием обрабатываем аммиачной водой. Все это позволяет надеяться, что зимовка скота должна пройти успешно.

Животноводы хозяйства с воодушевлением восприняли постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.». Доярки колхоза приняли социалистические обязательства по надоям за зимне-стойловый период. Все труженики ферм настроены так, чтобы в соревновании занять одно из первых мест в районе.

Н. Алексеев,
председатель колхоза
имени Мичурина.

ДУМАЯ О БУДУЩЕМ

Колхоз «Путь к коммунизму» является семеноводческим хозяйством по льну. На льноводов это накладывает особую ответственность.

До сих пор в колхозе допускалась большая потеря льносемян — очень большой процент по качеству относился лишь к техническим. Недавно в хозяйстве прошло совещание бригадиров, звеньевых, в котором были обсуждены актуальные вопросы по выращиванию льна. В работе совещания приняли участие специалисты хозяйства и льносеменоводцы. Председатель колхоза В. Ф. Орлов выступил с докладом, посвященном анализу результатов нынешнего года, сообщил о том, что будет сделано в будущем. В колхозе уже приобретена специальная машина для обработки льновороха.

Опыт работы с новым сортом льна «К-6», который выращивался нынче в колхозе, поделились бригадир и звеньевые.

О. Владимиров.

П О Р Х О В

Знай свой край



На Владимирском тракторном заводе в десять раз увеличился выпуск машин «Т-25», которые стали на конвейер в нынешнем году.

Тракторостроители обязались за годы девятой пятилетки довести качество выпускаемых изделий до уровня, соответствующего высоким достижениям техники.

Заводские конструкторы создали образец нового универсального пропашного трактора «Владимирец Т-25А», который может быть использован также и для транспортных операций.

НА СНИМКЕ: отправка готовой продукции.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

РАСКИНУЛСЯ он по обеим сторонам реки Шелони. К ней выходят улицы и сады. С проспекта Ленина открывается вид на старую древнюю крепость. Ее седые стены и башни, немые свидетели далекого прошлого, отражаются в зеркальной глади воды, переключаются с четырех- и пятиэтажными домами-новостройками, создают неповторимый колорит.

У города многотрудная биография война, бойца, труженика. Заложенный Александром Невским в 1239 году для охраны земель новгородских от посягательства захватчиков, он пережил все судьбы Новгорода. Стены крепости, охраняемые порховичами, в свое время остановили войска литовские во главе с Ольгердом и Витовтом, а позднее — Стефана Батория и де-Ла-Гарди. В этой напряженной борьбе с численно превосходящими силами русские воины с честью выходили победителями.

С подчинением Новгорода Москве Порхов вошел в состав Московского государства. С 1802 года — уездный город. В нем с середины прошлого века начала развиваться промышленность: открываются табачная и бумагопрядильная фабрики, ведется обработка льна и кож. Вотчина дворян и купечества до революции, город вливал жалкое существование. Больше половины его граждан были безграмотными. Рабочие, простой люд подвергались жесточайшей эксплуатации. На кожевенном заводе рабочий день длился 12 часов. В городе насчитывалось полсотни кабаков. Купцы спаивали народ, особенно крестьян.

В уездной библиотеке тогда насчитывалось всего около сотни читателей.

Великую Октябрьскую социалистическую революцию труженики-порховичи встретили в боевом строю. В ее огне родился Порховский военно-революционный комитет, а затем Совет рабоче-крестьянских и красноармейских депутатов. Они организовали массы на борьбу с врагами молодой социалистической Республики — как внутренними, так и внешними — на восстановление разрушенного хозяйства. Поддерживалась тесная связь с колыбелью революции — Пет-

роградом, со Смольным. Под Порховом были остановлены и начался разгром банд Булак-Балаховича.

Подвиги первых революционеров — красногвардейцев повторили и приумножили порховичи в тяжелые годы фашистской оккупации. Партизаны, патриоты-подпольщики не давали ни дня, ни часа покоя врагу, истребляя его живую силу, уничтожая связь, прерывая коммуникации.

В феврале 44-го над Шелонью курились горькие дымь пожара. От города остались руины, одинокие печные трубы, груды щебня и битого кирпича, обгорелые деревья. Многим свидетелям этого зверского разрушения казалось, что потребуются долгие годы, десятилетия для того, чтобы вдохнуть жизнь в обгорелые корпуса предприятий, восстановить сложное городское хозяйство.

Минуло всего четверть века. Каков же он теперь наш город? Вместо прежнего, довоенного, возведен новый. Выглядит он молодым, растущим. Что ни год — вступают в строй новостройки. За короткий срок на месте цехов бывшей артели по производству телег и саней поднялись корпуса современного релейного завода. Его продукция идет в различные концы страны, на предприятия братских республик, выпускающих станки и машины, в которых небольшое реле является одной из ведущих деталей.

Заново отстроены промкомбинат, льнозавод, хлебокомбинат, типография, районное объединение «Сельхозтехника». А как возросли их мощности? Так, промкомбинат, специализирующийся на производстве мягкой мебели, к концу пятилетки будет производить ее на полтора миллиона рублей. Это в полтора раза больше, чем производится сейчас.

Построены здание Дома Советов, кинотеатр, Дом культуры, ретранслятор, районная больница, три средних школы, школа-интернат для детей с дефектами речи, детский комбинат, 104 коммунальных и 34 ведомственных жилых дома, в том числе за последние годы — три пятиэтажных — восьмидесятиквартирных. С 1964 года город подключен к системе «Ленэнерго». В сутки потребляет 26 тысяч киловатт-ча-

сов электроэнергии. В большинстве квартир и частных домов установлены газовые плиты. Действует газобаллонная станция. Сейчас проектируется подключение города к магистральному газопроводу Валдай—Псков—Рига.

Лицо города неузнаваемо изменилось. На благоустройство площади Красной Армии, 50 улиц и 28 переулков выделяются ежегодно солидные средства. За счет их проведены большие работы по асфальтированию, строительству канализационного коллектора с очистными сооружениями, по реконструкции уличного освещения.

Городской парк, тротуары с зеленым бордюром и ровными рядами деревьев, посадки во дворах, цветы — все это дело рук порховичей. Они любят свой город, активно участвуют в мероприятиях, которые проводит горсовет, чтобы выглядел Порхов еще более красивым и нарядным, не отставал и в эстетике от требований нашего стремительного века.

Знатные люди города пользуются всеобщим почетом и уважением. На проспекте Ленина, у сквера Дома связи, установлен стелд с портретами тружеников района, кавалеров высшего ордена страны — ордена Ленина. Среди них — Дмитрий Константинович Каложный — слесарь-сварщик районного объединения «Сельхозтехника», Мария Васильевна Рыжикова — председатель исполкома горсовета, Анна Васильевна Деденева и Варвара Георгиевна Азелица — пенсионеры-учительницы, первые наставницы в жизни многих горожан, Сергей Николаевич Алексеев — полковник в отставке, активнейший общественник, не жалеющий времени на работу среди молодежи.

Каждому в городе хорошо известны имена плотника из мототряда ПМК-726 Алексея Петровича Коноплева и заведующей роддомом Анны Николаевны Антоновой. За свой бескорыстный,

самоотверженный труд они удостоены высоких званий — заслуженный строитель и заслуженный врач Российской Федерации.

Героизм, мужество, трудовая доблесть многих сотен порховичей отмечены высокими правительственными наградами. Только на одном релейном заводе работает 216 человек, награжденных по итогам двух последних пятилеток орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», медалями.

Сегодняшний Порхов — город растущей культуры. Работают музыкальная школа, около десятка различных кружков самодеятельности при районном Доме культуры. Танцевальный ансамбль «Калинка» завоевал всеобщее признание. Ему присвоено звание народного. В районной библиотеке насчитывается 43 тысячи книг, ее услугами пользуются 2980 читателей.

Величественна перспектива будущего Порхова. В настоящее время возводится мощный известковый завод. Рассчитан он на производство 130 тысяч тонн известня в год. Встают корпуса сыродельного завода. Будет перерабатывать 80 тонн молока в смену. Намечено построить комплекс по производству кондитерских изделий мощностью 1000 тонн и по розливу виноградных вин в объеме 300 тысяч декалитров в год. Идет осуществление генерального плана застройки города.

На юбилейный год труженики нашего города взяли на себя повышенные обязательства. Они отдадут все силы, чтобы 50-летие образования СССР встретить достойно. План по реализации промышленной продукции предприятиями за девять месяцев выполнен успешно — на 100,6 процента. Своим трудом, рука об руку вместе со всеми советскими людьми, вносят порховичи свой вклад в укрепление могущества любимой социалистической Отчизны.

П. ФЕДУХИН.

ОБ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ ИСТОЧНИКАХ МАОИЗМА

ВАРШАВА, (ТАСС). В ноябрьском номере журнала ЦК ПОРП «Новые дороги» опубликована статья «О некоторых идеологических источниках маоизма».

Основными факторами, определяющими в настоящее время содержание и направление политики, проводимой продолжительное время группой Мао Цзэ-дуна в Китае, говорится в статье, являются великодержавные притязания и шовинизм. Во внутренней политике великокитайский шовинизм ведет к практике, глубоко противоречащей принципам социализма. На международной арене курс нынешнего китайского руководства на правлен против единства антиимпериалистических сил и противостоит политике сотрудничества социалистических стран.

Китайский великодержавный национализм восходит к идеологии, культуре и традициям, оставленным имущими классами старого Китая. Они существенно повлияли на возникновение националистических идей как у идеологов китайской национальной буржуазии, так и у нынешних руководителей КПК.

Националистические тенденции в большой степени были свойственны части руководства КПК с момента ее основания, отмечает журнал. Одна из важнейших задач, стоящих перед КПК, — задачи воспитания коммунистов в интернационалистическом духе — не была выполнена.

Ситуация, возникшая после

победы китайской революции, была исключительно благоприятной для строительства социализма в Китае. Возникли предпосылки для широкого воспитания партии и всего народа в духе пролетарского интернационализма, для борьбы с националистическими взглядами. Но партийное руководство во главе с Мао Цзэ-дуном не намеревалось предпринять усилия для эффективной борьбы с национализмом. Наоборот, оно сохранило его, и явные националисты допускались к работе на важных участках идеологического фронта.

Рассматривая действия пекинского руководства на международной арене, журнал пишет, что политический курс группы Мао Цзэ-дуна на протяжении последних десяти с лишним лет основан на великодержавных, гегемонистских и шовинистических притязаниях. Высшей целью, к которой устремлена эта политика, является превращение Китая в державу, вершащую судьбами не только Азии, но и всего мира.

Касаясь положения в Китае, журнал подчеркивает наличие волюнтаристского экономического курса, навязанного партией группой Мао. Он стал причиной метания ст одной крайности к другой, от «культурных» лозунгов до взаимодействия с правыми силами и реакцией. Глубокое противоречие между возможностями и притязаниями вызвало крутые повороты от политики заигрывания с революционными движениями в

Азии до сотрудничества с правительствами, ведущими с ними борьбу. Маоисты шли на самые неожиданные шаги, когда надеялись, что это принесет им определенные, пусть даже временные, политические выгоды.

Потерпев новые поражения на международной арене и внутри страны, маоисты стали все шире обращаться к концепциям буржуазных идеологов, но всякий раз рекламируемым как «высшее достижение идей Мао Цзэ-дуна».

Из арсенала буржуазной пропаганды маоисты почерпнули концепции о противоставлении высокоиндустриальных стран развивающимся странам без учета их классового характера, о доминировании «двух сверхдержав», о противоставлении малых и средних стран великим державам. Этот процесс адаптации и впитывания буржуазной идеологии маоизмом продолжается.

Опыт международного коммунистического движения, в том числе опыт строительства социализма в СССР и в других странах Европы, так же как и опыт китайской революции, убедительно подтверждает, что основой побед и успехов социализма всегда является пролетарский интернационализм, подчеркивает «Новые дороги». Отказ от пролетарского интернационализма неизбежно ведет к тяжелым поражениям, а также субъективно облегчает империализму борьбу с силами революции и прогресса.

КИНО «ИЖОРСКИЙ БАТАЛЬОН»

Как во многих лентах о войне, и в этом фильме началом, завязкой, точкой отсчета становится день 22 июня 1941 года — рубеж, отделивший беззаботное детство колпинских школьников от военной их юности.

Композиция фильма свободная. Лена Снегирева и Коля Матвеев — на первом плане повествования, но их трудно назвать главными героями. Главных героев в фильме вообще, пожалуй, нет. Авторы пытаются создать коллектив-

ный портрет мужественных защитников Ижоры. Этот портрет можно сравнить со старой фотографией. Лица тех, кого запечатлел объектив, словно бы размыты дымкой прожитых лет...

Зато фотография эта дает представление о времени, о реальных его фактах и событиях, о биографии поколения. Этот фильм демонстрируется в кинотеатре «Маяк» с 23 ноября. Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ
25 ноября с.г. завершается подписка на газеты и журналы на 1973 год.

Не забудьте оформить подписку на интересные в ас издания.
«Союзпечать».

Тираж «Спортлото»

Результаты очередного тиража «Спортлото»: 2 (автоспорт), 10 (бугер), 11 (велоспорт), 18 (городки), 37 (стрельба), 41 (теннис).

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

В магазине № 31 (Петровское) Опочечского райпо производится предварительная запись покупателей, желающих сдать старые телевизоры и взамен приобрести новые.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента - организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 3637 Тираж 5767